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ОСОБЛИВОСТІ ОСВІТИ МЕНЕДЖЕРА В СУЧАСНИХ УМОВАХ

О.Б. Каламан

Аналіз  світової  теорії  і  практики  менеджменту  свідчить,  що  одне  з 

провідних  відмінностей  класичного  менеджменту  від  сучасної  теорії 

управління полягає у постаті менеджера, яка розглядається як така, що визначає 

успіх спільної діяльності людей в досягненні цілей організації  і необхідність 

його професійної освіти. У розвинених країнах давно зрозуміли різницю між 

освітою в області менеджменту і розвитком управлінських навичок. Навчання 

вузької  спеціальності  поступилося  місцем  вимогам  підготовки  фахівців 

широкого профілю, яка інтегрує гуманітарні, економічні, правові знання.

Освіта  особистості  більшою  мірою  стає  безперервною,  що  охоплює 

практично всі етапи її онтогенетичного розвитку. Ця тенденція повною мірою 

характерна  і  для  професійної  освіти,  що  забезпечує  послідовний  рух 

особистості по етапах і рівнях професійної майстерності.

На  сучасному  етапі  розвитку  професійної  освіти,  що  характеризується 

істотним  рівнем  інноваційності,  певним  етапним  моментом  у  розвитку 

інтеграційних  тенденцій  стала  поява  навчальних  закладів,  що  здійснюють 

багаторівневу підготовку фахівців в єдиному освітньому просторі.

Аналіз досвіду бізнес-освіти дозволив сформувати уявлення про те, що 

ефективність навчання прямо залежить від орієнтації програм на конкретний 

контингент,  на  діяльність,  яку  слухач  реально  здійснює.  Даний  підхід 

припускає  існування  об'єктивного  процесу  формування  уявлень  про  рівень 

управлінської  підготовки  з  позицією  замовника.  Формування  особистості 

менеджера повинно відбуватися з урахуванням специфіки виробництва та тих 

професійно - особистісних компонентів (лідерство, комунікабельність, емпатія, 

творчість,  ініціатива,  ризик  і  т.д.),  які  передбачають  не  тільки  виховання 

майбутнього  менеджера,  але  і  його  різнопрофільність  і  швидке  при 

необхідності  та  додатковій  освіті  перепрофілювання.  Головним  у  процесі 

навчання стає допомога освітнього закладу у визначенні місця в системі всіх 

передбачуваних зв'язків майбутнього фахівця.

Зміст  професійної  освіти  в  умовах  її  безперервності  постає  як  процес 

сприяння послідовному формуванню у майбутніх фахівців ряду специфічних 

новоутворень. В якості таких виступає готовність до обґрунтованого, вільного 

професійного вибору; професійного навчання "взагалі" і на кожному з рівнів 

освітньої програми зокрема; професійної діяльності у відповідності з набутою 

на будь-якому етапі професійної освіти кваліфікацією.

Отже, для формування професійної спрямованості при переході від етапу 

до  етапу  закономірні  спадкоємність  з  одного  боку,  і  уривчастість,  якісна 

своєрідність,  з  іншого  боку.  На  кожному  етапі  можливо  і  необхідно 

формування  професійно  стійких  якостей  особистості,  коли  нова  форма  не 

заперечує і не замінює стару, а діалектично містить у собі все позитивне від 

попередньої форми, забезпечуючи безперервність і наступність системи.
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